
Ολοκλήρωσε τις εργασίες του το 2ο Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Μαλεβιζίου

Πέμπτη, 03 Μαϊου 2012 
  Με επιτυχία ολοκλήρωσε τις εργασίες του και η 2η συνάντηση του Δημοτικού Συμβουλίου
Νεολαίας Μαλεβιζίου, ενός νέου θεσμού που ξεκίνησε το 2011, στον οποίο και συμμετέχουν
αναλογικά μαθητές από τα τρία γυμνάσια και τα δυο λύκεια του Μαλεβιζίου.
Για το 2012, το θέμα του συμβουλίου ήταν το περιβάλλον και οι Ανανεώσιμες Πηγές
Ενέργειας. Επάνω σε αυτό τον προβληματισμό, οι μαθητές και οι μαθήτριες των γυμνασίων
και λυκείων του δήμου, κατέθεσαν ολοκληρωμένες προτάσεις ανάπτυξης, αλλά κυρίως,
εξωτερίκευσαν τον προβληματισμό τους σχετικά με τον κίνδυνο που το περιβάλλον
ενδέχεται να αντιμετωπίσει, από πιθανές υπερβολές στις εγκαταστάσεις των Α.Π.Ε.        Ο
δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης στο χαιρετισμό του τόνισε: «Ανέκαθεν πίστευα πώς εμείς
οι «μεγάλοι», δεν θα πρέπει να βλέπουμε τη νεολαία απλά και μόνο ως το «μέλλον του
τόπου μας», αλλά να επιδιώκουμε σε κάθε περίπτωση την ενεργό συμμετοχή της σε όλες
τις κοινωνικές διαδικασίες. Ο ενθουσιασμός της ηλικίας, ο τρόπος που εσείς
αντιλαμβάνεστε τα προβλήματα και η φαντασία που σας χαρακτηρίζει, μπορούν και πρέπει
να αποτελέσουν οδηγό για όλους μας.
Για 2η χρονιά, η δημοτική αρχή Μαλεβιζίου «παραχωρεί» τις θέσεις των συμβούλων στη
νεολαία του τόπου μας και ζητάει τη γνώμη της για ένα εξαιρετικά σπουδαίο θέμα: Για τις
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και το Περιβάλλον. Οι ΑΠΕ όπως όλοι γνωρίζετε, έχουν
πολλά πλεονεκτήματα και η συμβολή τους στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου είναι πολύ
σημαντική. Ταυτόχρονα όμως, πρόκειται για μια ακόμη ανθρώπινη παρέμβαση στο φυσικό
περιβάλλον με ό,τι αρνητικό μπορεί αυτό να συνεπάγεται, αν δεν πληρούνται συγκεκριμένοι
όροι και προϋποθέσεις. Αυτό που αναζητούμε, είναι η χρυσή τομή. Να επωφεληθούμε
δηλαδή από τα θετικά στοιχεία των Ανανεώσιμων Πηγών, με απόλυτο όμως σεβασμό
απέναντι στο περιβάλλον μας.
Η δημοτική αρχή προτίθεται να αναπτυχθεί και σε αυτόν το τομέα, με υπευθυνότητα και
εξαιρετική προσοχή ως προς την προστασία του φυσικού μας πλούτου. Πρόκειται για ένα
φιλόδοξο σχέδιο που θα συνδυάζει την παραγωγή ρεύματος από  ανεμογεννήτριες, σε
συνδυασμό με μια υδροηλεκτρική μονάδα παραγωγής ενέργειας. Η σχετική μελέτη, η οποία
εκπονήθηκε έπειτα από προγραμματική σύμβαση του Τ.Ε.Ι. Κρήτης και της δημοτικής αρχής
Μαλεβιζίου μέσω της αναπτυξιακής εταιρείας ΑΛΜΥΡΟΣ α.ε., έχει ήδη κατατεθεί στην
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για έγκριση και μάλιστα ήταν η πρώτη μελέτη που κατατέθηκε
από δήμο σε εθνικό επίπεδο. Χώρος εγκατάστασης των ανεμογεννητριών είναι δημοτική
έκταση στη δυτική  κορυφογραμμή του Στρούμπουλα, η δεξαμενή με το αντλιοστάσιο θα
δημιουργηθούν στην ευρύτερη περιοχή του Φόδελε, ενώ σε όλες τις φάσεις υλοποίησης
λαμβάνονται υπόψιν αυστηρότατα περιβαλλοντικά, λειτουργικά και αισθητικά κριτήρια. 
Πρόκειται για ένα έργο με τεράστια και πολλαπλή σημασία για την ανάπτυξη του
Μαλεβιζίου και μέσω της ΑΛΜΥΡΟΣ α.ε. η δημοτική αρχή σκοπεύει να βρεθεί στην πρώτη
γραμμή των εξελίξεων στον τομέα των Α.Π.Ε. και την εμπλοκή των τοπικών
αυτοδιοικήσεων σε αυτές.
Υπολογίζουμε ότι ο δήμος μας θα έχει από αυτό το έργο ετήσια έσοδα 24 εκ. ευρώ, ποσό
τεράστιο ειδικά αν λάβουμε υπόψη μας τις σημερινές δύσκολες οικονομικές συνθήκες, που
θα δώσει τη δυνατότητα «οικονομικής αυτοδυναμίας» στη δημοτική αρχή, με ό,τι αυτό
συνεπάγεται. Φανταστείτε πόσα έργα υποδομών, ανάπτυξης, κοινωνικής στήριξης κλπ, θα
μπορέσουν να χρηματοδοτηθούν από εκεί!
Αρκετά όμως από εμένα. Ο λόγος είναι σε εσάς, τους δημοτικούς συμβούλους νεολαίας του
Μαλεβιζίου. Ανυπομονούμε όλοι να ακούσουμε τις σκέψεις σας!»
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Το υλικό από τις προτάσεις των μαθητών, θα προωθηθεί και θα επεξεργαστεί από τις
αντίστοιχες υπηρεσίες του δήμου Μαλεβιζίου.
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